
ЗВЕРНЕННЯ
до Сенату Республіки Польщі щодо необхідності відмови від

імпорту російського скрапленого нафтового газу

Україна боронить свої суверенітет, свободу та територіальну цілісність вже понад 
дев’ять років. Більше року наша країна протистоїть повномасштабній агресії 
російської федерації і є форпостом, який розбиває потуги загарбника зруйнувати мир 
у світі. Прямі військові дії – не єдиний інструмент держави-агресора у цій війні. 
Росія використовує засоби гібридної війни. Серед них – знищення енергетичної 
незалежності України, в тому числі фізичне знищення енергетичної інфраструктури, 
та енергетичний шантаж країн Європи.

Завдяки героїзму Збройних Сил України та згуртуванню Українського народу 
навколо наближення Перемоги, Україна має можливість дати гідну відсіч ворогу. 
Також, ми свідомі, що сила наша – це й наші союзники, серед яких Польща - 
близький сусід та надійний друг. Від імені Українського народу висловлюємо велику 
повагу та подяку Республіці Польща за всебічну підтримку: військову допомогу, 
санкційний тиск на державу-агресора, турботу про українських громадян у Польщі, 
гуманітарну допомогу, в тому числі для потреб енергетики, та лідерство у 
згуртуванні країн-союзниць навколо підтримки України.

На жаль, російська федерація досі має доступ до енергетичного ринку Республіки 
Польща та можливість експортувати енергоносії в Європу, тим самим підважуючи 
енергетичну незалежність європейських країн. Згідно з даними Польської асоціації 
скрапленого газу, щомісяця в Польщу імпортується близько 100 тис. тонн 
російського скрапленого нафтового газу (СНГ). Більше того, у 2022 році обсяги 
постачань СНГ лише залізницею із росії до Польщі зросли на понад 20% у порівняні 
з 2021 роком (перевищили 1,2 млн тонн). В першому кварталі 2023 року Польща 
стала найбільшим імпортером СНГ з росії – на неї припадає близько 34% загального 
експорту ресурсу країни-агресора.

Лідером серед постачальників та виробників російського газу на польському ринку 
є російська компанія “Сібур”. Після запровадження санкцій проти компанії 
“Новатек”, зросли поставки від інших російських виробників, зокрема “Роснєфті”, 
“Газпрому”, “Іркутської нафтової компанії” та “Лукойлу”. Зростають також обсяги 
постачання скрапленого газу з казахськими сертифікатами походження, але 
фактично виробленого в російському Оренбурзі. Також російський ресурс 
потрапляє в Європу з білорусі, яка стала спільником агресора.

Майже половину імпорту скрапленого газу в Україну припадає на Польщу. 
Більшість цього ресурсу надходить в нашу країну із сертифікатами Euro1. Частиною 
державних політик України є відмова від російської залежності у будь-яких її 
проявах, зокрема від енергетичної залежності. Адже росія використовує отримані 
від продажу енергоносіїв гроші на ведення війни, вбивства українців та знищення 
нашої держави. Висока присутність російського СНГ на польському ринку викликає 
нашу стурбованість, адже, таким чином, його частина потрапляє на територію 
України в блендах, або ж у поставках з сертифікатами про “невизначене 
походження”.



Засилля російського газу на європейських ринках несе шкоду і іншим європейським 
державам. Щоб зберегти присутність на ринку країн Європейського Союзу, росія 
демпінгує та руйнує рівновагу і конкуренцію на ринках критичного ресурсу, 
відкриваючи для себе можливість для створення штучних криз та дефіциту СНГ в 
європейських країнах у майбутньому.

Зважаючи на це, і беручи до уваги віддану підтримку польських друзів у 
протистоянні російській агресії, ми, члени Комітету Верховної Ради України з 
питань енергетики та житлово-комунальних послуг, запрошуємо Сенат Республіки 
Польща до пошуку спільних рішень щодо недопущення потрапляння на території 
Польщі та України скрапленого нафтового газу російського та білоруського 
походження, який по суті також є російським ресурсом. Обмежити імпорт 
скрапленого газу російського походження можливо шляхом прямого ембарго, або ж 
шляхом впровадження фіскальних інструментів, що зроблять закупівлю російського 
газу економічно непривабливою. У будь-якому разі, ми закликаємо посилити 
контроль за паливним ринком, зокрема в частині верифікації походження газової 
продукції, аби російські виробники скрапленого газу не могли експортувати свій 
продукт, маскуючись за марками інших країн або ж сертифікатами про “невизначене 
походження” ресурсу.

Запрошуємо польських колег до діалогу та спільної роботи над вирішенням цього 
проблемного питання і подальшої роботи над включенням російського скрапленого 
нафтового газу до списку санкційних нафтопродуктів, заборонених до закупівлі, 
імпорту та перевезення на рівні Європейського Союзу.

Українська сторона цінує міцні відносини між нашими країнами і вдячна 
Парламенту та Народу Польщі за об’єднання навколо фундаментальних цінностей 
свободи, суверенітету та демократії. Сподіваємось на подальшу плідну співпрацю 
щодо обмеження доступу російської федерації до енергетичного ринку Європи та 
обмеження використання росією енергетичних каналів для фінансування вторгнення 
в Україну.

Народні депутати України – члени Комітету 
Верховної Ради України з питань енергетики та 
житлово-комунальних послуг


